Marin Constantin – dirijor vizionar şi cutezător
Cetăţean de onoare al Municipiului Focşani

La un an de la plecarea maestrului Marin Constantin pentru a dirija corul Îngerilor, am sentimentul - tot mai acut - că încep să-l pierd din conştiinţă pe măsură ce îl simt cum se aşează în fiinţa mea artistică şi didactică, îndreptându-mi atenţia spre profunzimea actului interpretativ şi spre comorile nepreţuite ale idealului perfecţiunii.

Publicul focşănean a avut onoarea şi fericirea să-l cunoască (în postura sa multiplă de orator, dirijor, interpret, artist, magician) în cele 16 concerte memorabile susţinute pe scenele Teatrului Municipal „Mr. Gh. Pastia” şi Ateneului Popular, începând cu anul 1978, când a întâlnit la Focşani Corul de Cameră „Pastorala” într-un concert comun. Din acel moment în majoritatea concertelor comune afirma (adresându-se publicului şi presei locale şi centrale) că „Pastorala” este „copilul de suflet al Madrigalului” care a crescut şi a evoluat sub atenta îndrumare a maestrului iar madrigaliştii fiindu-i un preţios model în arta interpretării corale. 
Maestrul Marin Constantin face parte din categoria marilor cutezători ai poporului român care în artă, cultură, ştiinţă, filosofie sau teologie au atins culmi ale recunoaşterii de pretutindeni: Constantin Brâncuşi, George Enescu, G. G. Antonescu, Nicolae Paulescu, Petrache Poenaru, George Emil Palade (al cărui tată i-a fost profesor lui Marin Constantin la Buzău), Mircea Eliade, Eugen Ionescu, Dumitru Stăniloaie, Emil Cioran, Sergiu Celibidache şi mulţi alţii. Au fost deopotrivă cutezători şi vizionari, antrenaţi şi dominaţi de idealuri, asumându-şi misiuni care încarcă cu spiritualitate aura unui popor multimilenar.

La aceste personalităţi revelaţia are o dublă funcţie: conţinutul acesteia se dezvăluie fiecăruia în parte, pentru ca ulterior - prin jertfă şi dăruire - să se transforme în zestre pentru urmaşi.

Viziunile maestrului Marin Constantin au scânteiat din afecte plauzibile, adânc motivate; prima înfăţişare a fost aceea de a se dedica muzicii, aducând Madrigalul la Conservator, adunând studenţi, absolvenţi şi corişti cu experienţă pentru o premieră naţională: un cor de cameră în care interpreţii să fie oameni dispuşi şi apţi să participe la viaţa de ansamblu şi capabili să renunţe la individualităţi timbrale pentru a construi o sonoritate echilibrată şi armonioasă.

Maestrul Marin Constantin a fost un vis continuu în care personajul principal a fost Madrigalul, iar situaţiile propuse, sieşi şi madrigaliştilor, le-au creat A. Vieru, T. Olah, Şt. Niculescu, M. Marbe, Al. Paşcanu, I. Odăgescu, D. Buciu, S. Toduţă, P. Constantinescu, G. P. da Palestrina sau Josquin des Prés.

Coriştii madrigalişti au devenit un instrument complex întemeiat pe cunoaşterea dirijorală a partiturii, cu deplină responsabilitate în actul interpretativ, manifestând spontaneitate şi rigoare, cu un imens aport imaginativ şi psihotehnic, în cadrul unei viziuni regizorale asupra acesteia.

Încă de la început, corul de cameră Madrigal a aparţinut Conservatorului, legat de tinereţe şi studiu - aşa cum a rămas şi dirijorul Marin Constantin, un permanent tânăr şi căutător de valori interpretative.

Pentru maestrul Marin Constantin munca a fost cea de a doua religie; nu l-a preocupat efortul ci împlinirea idealurilor, perfecţiunea, drumul în sus. A împlinit totul cu dragoste, oferindu-ne o continuă lecţie de artă într-un maraton concertistic, biruind greutăţile, fără să le adune. Munca Sa s-a legat de succese imense, fiind un ecou al adagio-ului blagian: „Doamne, să nu mă laşi niciodată să fiu mulţumit de mine”. La Marin Constantin munca se conjuga cu învăţătura; muncea ca să-şi răspundă întrebărilor. Ţelul se îndrepta spre familia Madrigal, dăruind şi înţelegând ceea ce face, sprijinind (în ansamblu şi în detalii) construcţia sonoră a formaţiei, renunţând la propria respiraţie pentru a se integra în suflul colectiv. De-a lungul vieţii a recunoscut că „soarta mea a fost să muncesc” sau „munca nu se mai termina” ori „am muncit cu enormă dăruire”.

Să analizăm în ce viziune a muncit Marin Constantin.
Cel dintâi gând al maestrului a fost de a stabili Madrigalului atribuţii profesioniste: tehnică vocală individuală şi de ansamblu, de maximă fineţe şi implicare. Toţi coriştii au fost deprinşi să gândească regizoral fiecare partitură cizelându-şi emisia vocală în cadrul partidei şi a ansamblului, conferind instrumentului coral o dimensiune organică. Impresionat de sunetul Madrigalului, compozitorul Dan Voiculescu exclama: „Madrigalul este un miracol artistic ... cântă aşa cum nu s-a cântat niciodată pe aceste meleaguri”, iar inegalabila actriţă Leopoldina Bălănuţă se minuna că madrigaliştii aduc vieţii noastre „tumult şi culori marine”.

Încă din primul an de concerte, madrigaliştii au dat strălucire lucrărilor din epoca de aur a Renaşterii - toate şcolile componistice -, operei „Orfeu” a lui Cl. Monteverdi, cantatei lui J. S. Bach până la creaţiile lui A. Webern, B. Britten, I. Stravinski, apoi la un an au prins viaţă partiturile lui A. Vieru (Scene nocturne, 1963), M. Marbe (Ritual pentru setea pământului, 1968), Şt. Niculescu (Aforisme, 1969), Al. Paşcanu (Bocete străbune, 1971), M. Moldovan (Obârşii,1971), Dan Buciu (Remember Hiroshima, 1972), T. Olah (Timpul cerbilor, 1973), I. Odăgescu (Oglindire, 1970, Rugul pâinii, 1977), aproape şase secole de muzică prin cele mai reprezentative şi complexe partituri.
Din nevoia de autodepăşire, de asimilare şi traducere în sonorităţi a limbajelor moderne, a semiografiilor individuale din partiturile care aveau notate 20 %, 30 %, 40 % din textul muzical, restul fiind inventat de dirijor şi ansamblu, corul Madrigal a devenit un laborator pentru creaţia contemporană. Marin Constantin are calitatea de a-i fi intuit pe contemporanii săi compozitori altfel decât confraţii din breaslă, criticii şi muzicologii epocii, deşi în anii ‘68-’75 din secolul trecut, la sala Radio concertele săptămânale  aveau în program o primă audiţie, uneori absolută.
Maestrul Marin Constantin a mai intuit că interpretul modern este pus în situaţia de a împărţi gloria cu compozitorul, de la care preia ideile, le concretizează, deseori aducând şi „ceva în plus”. În acest context dirijorii şi coriştii se supun unui proces dinamic în care muzica ia formă, sens şi semnificaţie pe măsură ce se întemeiază actul interpretativ pe scenă.

Pentru dirijorul Marin Constantin „muzica corală contemporană este un diamant al spiritului românesc ... muzica aceasta este de mireasmă românească”. Despre poemul Oglindire a compozitoarei I. Odăgescu, maestrul spunea: „tema creată în spirit bizantin sugerează stilul irmologic. Am zămislit împreună cu corul acea asceză sonoră, descinsă din străfundurile forajului psihoafectiv, neutră şi unitară culoare timbrală, gradaţiile adânc cântărite ale intensităţii şi am controlat labilitatea intonaţională a microintervalelor”.
Scenele nocturne ale lui A. Vieru au avut următorul scenariu: „În cadrul statuar al ansamblului freamătă o mare viaţă interioară. Cele două straturi ale permanenţei mobile sau imobile ieri-azi-mâine, şi al mişcării propriu-zise, au fost diferenţiate timbral prin şoapte întărite, obsedante, periodice, cu variate sublinieri dinamice, sau prin vocale vii şi multicolore, într-o caleidoscopică timbralitate”.

În acest vast repertoriu de semne şi situaţii inedite, madrigaliştii au luat contact cu muzica electronică (banda magnetică - la început), cu jucăriile muzicale descrise de compozitori, cu instrumente de percuţie (toacă, tobe, clopote,clopoţei)  etc. Totodată, în spaţiul sonor au fost introduse - ca o componentă a interpretării - combinaţii video pe spectrul lumină - întuneric şi alte efecte optice, dirijorul şi corul reuşind să creeze din muzica contemporană un unicat de mare frumuseţe. Mie, personal, mi se pare că muzica corală românească modernă - de acest nivel - s-a oprit odată cu laboratorul pentru creaţie şi interpretare a lui Marin Constantin.
Inegalabilul dirijor a fost un căutător de stiluri şi autor de pattern-uri interpretative. În accepţiunea Sa, muzica nouă se naşte odată cu interpretarea ei prin cizelarea şi şlefuirea detaliilor până la perfecţiune şi împlinire, şi de la perfecţiune până la miracolul pătruns de o forţă hipnotică neverosimilă.
Madrigalul şi dirijorul Marin Constantin au refuzat în mod deliberat specializarea, apropiindu-se de toate sistemele de compoziţie, stilurile şi genurile muzicale, înţelegând fiecare partitură cu un uimitor rafinament artistic. Marin Constantin a unit ştiinţa muzicală cu ideaticul devenirii şi cu afectivitatea într-o reţetă alchimică, amestecând substanţe sonore în retortele sufletului său şi ale madrigaliştilor, oferindu-ne comori cu străluciri timbrale nemaiauzite. Ascultându-i opiniile din tratatul discografic „Arta construcţiei şi interpretării corale (1985), din numeroasele interviuri, te pătrunzi de un sentiment de smerenie pentru viziunile sale în universuri neştiute de noi.
Maestrul Marin Constantin a fost un artist inteligent, sensibil şi talentat, dublat de o imensă putere de muncă (nu invers). Ca muzician îşi exercita intens facultăţile sale spirituale, de aici şi ideea de dirijor-vizionar. Era statornic în ideal şi faţă de familia sa, Madrigalul, deopotrivă operă a Sa şi totodată „simbolul cel mai frumos al muzicii noastre corale” (Anton Dogaru). Marin Constantin a creat Madrigalul precum C. Brâncuşi a imaginat şi finalizat complexul arhitectonic de la Târgu Jiu sau G. Enescu opera sa Oedip. Declarat BUN AL PATRIMONIULUI UNIVERSAL, Corul Naţional de cameră Madrigal s-a desăvârşit la şcoala perfecţionării muzicale a profesorului Marin Constantin, cel care ştia să ofere publicului şi ansamblului său momente unice de artă, de muzică, de inefabil, pătrunzând intuitiv şi imagistic orice partitură şi apropiindu-se sensibil de situaţiile propuse de compozitor.
A fost un constructor migălos al broderiilor filigranatice sonore în orice gen sau stil muzical, relevând un simţ al perfecţiunii şi o capacitate de a realiza arhitecturi sonore fără egal - aşa cum remarca şi compozitorul Mihai Moldovan.

Ca artist cu un imens suflu poetic şi meditativ, Marin Constantin a concertat pe cele mai mari scene ale lumii (din Europa, Asia şi cele două Americi), colaborând cu cele mai desăvârşite valori ale muzei Euterpe, faţă de care n-a avut niciodată complexe. Prin fantezia şi măiestria Sa a fost un creator unic, un artist dublat de o curiozitate ştiinţifică nebănuită, fiind racordat la pulsul mondial al vieţii sociale şi muzicale, căutând mereu legături şi conexiuni ale fenomenelor şi proceselor de orice fel, manifestând o înţelegere superioară, nemărginită; totul vibra pentru El, totul era viu pentru conştienţa Sa.

Din ansamblul preocupărilor şi realizărilor sale remarc trei aspecte: a actualizat muzica „veche”, a manifestat îndrăzneală în muzica modernă şi contemporană (de la dedecafonistul A. Webern la şcoala românească de compoziţie, de renume mondial) şi s-a aplecat cu o gândire profundă asupra partiturilor din culturile muzicale, în mod special către creaţiile româneşti pentru cor de copii până la cele mai complexe lucrări.
A fost un artist care genera extazul pentru cor şi public, simţind „sunetele fiinţă, care dor sau care te bucură”, fiind un spirit european, un iscoditor dublat de un trudnic fără pereche, dotat cu o vedere directă în adâncul artei şi al vieţii.

Maestrul Marin Constantin a fost un anteic; s-a născut la Urleta Prahovei şi a trăit numai în ţara sa. Şi-a conturat o personalitate complexă, realizând o carieră mondială exemplară fructificând resurse intelectuale şi psihice remarcabile (notăm, ca amănunt pitoresc, faptul că în vara anului 1949 a susţinut şi promovat, în câteva zile 18 examene la două facultăţi).

A fost lucid, dar şi meditativ cu pusee de afectivitate dezlănţuită. A stat într-o continuă vibraţie, luând totul în serios; a avut un curaj uneori sinucigaş, întotdeauna fiind sigur de reuşită.
A împletit viaţa cu arta, ştergând graniţele şi lărgindu-le pe cele care delimitau orizontul său de ideaţie.

Marin Constantin a fost preocupat de o singură idee: SĂ DIRIJEZE ! dăruindu-şi viaţa semenilor („Este un dăruit” - afirma mentorul său, profesorul Ion Vicol).

Ştia să scoată din adâncul fiinţei sale flori rare de mină, simţind fiorul emoţiei genuine pe care-l revela prin miracolul artei şi fiorul trăirii.

Marin Constantin a răspuns chemărilor vieţii în mod impecabil, sculptând în sufletele madrigaliştilor şi al ascultătorilor comori neasemuite.

Ştia şi intuia calea de a activa energiile sufleteşti ale fiecăruia, fiind un muzician greu de înţeles la prima „citire”. Era necruţător cu neîmplinirile deşi trăia (în acelaşi timp) boem şi nonconformist, încălcând legi pentru a-şi construi propriul cod juridic prin care şi-a susţinut arta inconfundabilă.

Configuraţia mentală şi afectivă a maestrului exprima o armonie deplină: se informa statornic, visa înalt şi frumos, comunica cu semenii (de la care aduna energii pe care le investea în arta sa interpretativă). A creat neîncetat un climat favorabil sieşi şi formaţiei sale, fără cea mai mică urmă de inhibiţie sau complex.

A selectat repertoriul Madrigalului cu o intuiţie infailibilă, căutând orizonturi noi stilistice şi conferind perenitate interpretărilor din fiecare şcoală de compoziţie corală.

Printre împlinirile sale psihotehnice se numără codificarea laturii emoţionale în toate genurile şi stilurile muzicii corale pe care le-a dirijat, solicitând ascultătorilor din sală să participe activ la actul naşterii şi înfloririi lucrării în suflet şi în conştiinţă - aşa cum sublinia compozitorul Dumitru Capoianu.
Maestrul Marin Constantin a fost omniprezent în viaţa muzicală a ţării, omniscient şi extrem de selectiv în tot ce realiza sau îl interesa. Ca manager, s-a preocupat de toate: organizare de concerte, repertoriu bogat şi reprezentativ, turnee lungi (în 1984, Madrigalul a susţinut 65 de concert în trei luni, în America şi Canada), turnee scurte (în ţară, în oraşe şi în sate), înregistrări, filmări, costume (de epocă, contemporane, populare), amplasament stereofonic, relaţii (pozitive) cu presa etc.

Structura fericită a artistului Marin Constantin s-a construit din har muzical, calităţi psihice excepţionale, putere de muncă inegalabilă, voinţă activă şi conştientă. A fost tenace, inteligent şi intuitiv. S-a impus în sufletul tuturor, ştiind să cultive resorturile psihice ale madrigaliştilor, ale ascultătorilor şi ale conducătorilor.

Nu uita nimic ! Avea o memorie cuprinzătoare, engramică, pe care o exersa: era preocupat de investigaţii afective: de la selectarea repertoriului, la discuţii profesionale sau la o agapă, totul era înscris în parametrii reacţiilor afective ale interlocutorilor, maestrul stăpânind arta descifrării tainelor umane şi a celor mai ascuns porniri.

Ştia că toate sufletele madrigaliştilor au nevoie de o singură inimă: a SA !

Ştia că nici un repertoriu nu este de neabordat; studia până ajungea la cunoaşterea lui.

Ştia că nici o sală de concert din lume nu este nici prea mare pentru Madrigal, nici prea mică; în orice situaţie oficia ca un preot la altar !

Omul şi artistul Marin Constantin se revărsau în comunicarea psihotehnică prin care grupurile sonore se susţineau reciproc, coriştii conştientizau globalitatea sonoră şi cuprindeau spaţiul cu emisii vocale de la cele difuze la strigăte, obţinând controlul sonor, intercomunicarea în plan orizontal şi fluenţa circulaţiei tensionale prin sugestiile dirijorale ale maestrului şi puternica sa empatie.

Conducând un ansamblu contemporan, cu recunoaştere unanimă, Marin Constantin a fost dintru început ovaţionat.

Ştiţi câte epitete şi metafore, elogii şi distincţii s-au dedicat maestrului şi madrigaliştilor ? Se pot scrie volume, se pot redacta tratate şi îndreptare de conduită dirijorală cu aceste materiale, dar cel mai important gest al nostru constă în a nu-L UITA, a nu-i neglija opera şi a nu-i nesocoti atitudinea de cutezător pentru că, în final, MARIN CONSTANTIN şi MADRIGALUL ne aparţin nouă, tuturor.
A fost o şansă a ascultătorilor şi spectatorilor de pretutindeni să fie în prezenţa unui magician al baghetei, un vrăjitor al sunetelor, un Paganini în faţa corului, un geniu - după părerea multora. În referatul de recomandare a obţinerii titlului de doctor în muzică, marele compozitor şi profesor Sigismund Toduţă afirma că cele 10 C.D.-uri cu Arta construcţiei şi interpretării corale sunt „mărturia cotelor atinse de arta interpretativă corală sub direcţia unui dirijor dotat cu geniu”.

Cu vreme înainte, Cella Delavrancea îl omagia pe Marin Constantin, cel ce a „găsit formula care-i deschide universul dimensiunii a patra” pentru care „muzica nu mai are timp ci este o continuă emanaţie”.
Maestrul Ştefan Niculescu a fost un statornic admirator al Madrigalului şi a dirijorului Marin Constantin: „Madrigalul aduce ascultătorului briza muzicii ... Marin Constantin mi-a apărut drept unul dintre puţinii interpreţi care ştiu să reveleze forma sensibilă a muzicii; nu numai într-o versiune cu totul personală, ci şi în perfectă concordanţă cu forma scrisă, raţională a operei”.

Al. Paşcanu dedica Festum hibernum şi Bocete străbune lui Marin Constantin, „acest vrăjitor care cunoaşte secretul transformării hârtiei în muzică, în artă incandescentă cu care aprinde sufletele ascultătorilor pe toate meridianele lumii”.

Compozitoarea I. Odăgescu mărturiseşte că opera interpretativă a lui Marin Constantin este „o realizare unică în istoria artei interpretative corale româneşti şi universale”.

M. Moldovan ne invită la reflecţii: „Poate ne mai reamintim că avem în grădina românească o floare cum nu are nimeni, chiar nici cei cu casa mai mare şi curtea mai plină”, iar Hansa de Roo clamà: „Corul Madrigal este de-a dreptul excepţional ! Denotă o minuţioasă pregătire, în care nu ştii ce să apreciezi mai mult: studiul aprofundat al partiturii, cu descifrarea tuturor sensurilor sau fineţea nuanţelor celor mai subtile ale muzicii”.
Toate aceste gânduri ne conduc la ideea că, în continuare, avem nevoie de lumina şi nobleţea corului Madrigal în care se oglindeşte - cu rară claritate şi intensitate - sufletul nepereche al lui Marin Constantin.

Maestrul a înfăptuit într-o viaţă un imens act de cultură; a concertat cu săli pline, inclusiv la programele cu muzică contemporană. A lăsat o moştenire imensă, dar şi foarte grea: ştacheta interpretării corale acum este SUS, iar Şcoala muzicală corală românească trebuie să-i facă faţă fără complexe. 

Maestrul a fost autorul unor meditaţii sonore aduse de dincolo de audibilul exterior, dăruindu-ne MUZICA reînnoită. Marin Constantin nu doar că a înţeles primenirea muzicii corale româneşti, dar a pornit odată cu această primenire şi a rămas în ea.
Muzica l-a exprimat pe Marin Constantin pe măsură ce temerarul dirijor s-a pătruns de adevărul că „opera de artă cere tot timpul viaţă”.

Ne întrebăm dacă drumul Madrigalului şi a maestrului a fost rectiliniu; nicidecum, pentru că, după cum mărturisea El însuşi, „vicisitudinile biruite rămân doar mărturia că a trecut adânc în viaţă şi - ca un artist adevărat - nu a putut rămâne fără însemnele acestora” (Iosif Sava - Constelaţia Madrigal, pag. 142).

Prin versiunile sale interpretative, Marin Constantin ne îndeamnă să percepem propria noastră idealitate şi frumuseţe; viziunile sale ne sunt repere şi impulsuri pentru înstăpânirea imensei bogăţii lăuntrice de care dispunem. Când lumea aceasta se va linişti şi sufletele umanităţii vor căuta din nou audiţia MUZICII SFERELOR, viziunile lui Marin Constantin vor prinde contur şi se vor actualiza de dincolo de timp.

Consider că trebuie să trăim certitudinea că Spiritul neamului românesc ne-a hărăzit un VISĂTOR, un zburător din ZĂRILE MUZICII şi ale perfecţiunii interpretative care a purtat numele de MARIN CONSTANTIN.
Acest mare interpret român este un nod al artei corale, precedat de un lung ventru, după care urmează o nouă dilatare. Eu zic: maestrul Marin Constantin abia de acum înainte urmează să fie descoperit în strălucirea irizată a personalităţii sale; ne-a lăsat opera prin care trebuie să-l înţelegem şi să-l venerăm pentru darul făcut prin propriul autodafè, autodafè înţeles ca jertfă dar şi ca act de credinţă. 
Marin Constantin are dreptul la neuitarea noastră - după cum spunea Geo Bogza despre Paul Constantinescu.
Marin Constantin ar fi putut fi un om politic influent sau un director cu veleităţi reale în domeniul artistic, dar nu s-a pierdut într-un destin complicat şi nici nu s-a împăcat cu o glorie falsă faţă de predestinarea sa; a rămas statornic vocaţiei de a fi cel dintâi în interpretarea muzicii corale din epoca modernă.

Conf. univ. dr. Ioan GOLCEA
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