    EXPUNERE DE MOTIVE
	Secţiunea 1 
Titlul actului normativ

LEGE
privind stabilirea unor măsuri de descentralizare a unor competenţe exercitate de unele ministere şi organe de specialitate ale administraţiei publice, precum și a unor măsuri de reformă privind autoritățile administrației publice locale și funcționarii publici 

	Secţiunea a 2-a 

Motivul promovării actului normativ

	1. Descrierea situaţiei actuale
	Guvernul României este angajat în reforma profundă a administraţiei publice, având ca obiective principale pentru 2013 continuarea procesului de descentralizare administrativă şi financiară.
Din această perspectivă, creşterea autonomiei colectivităţilor locale reprezintă un pas necesar pentru a aduce serviciile publice şi deciziile mai aproape de cetăţeni şi implicit, pentru a folosi mai judicios resursele existente. 
Potrivit Programului de Guvernare 2013-2016, procesul de descentralizare trebuie realizat la nivelul tuturor unităţilor administrativ-teritoriale, respectiv judeţe, municipii, oraşe şi comune, astfel încât „majoritatea serviciilor publice deconcentrate din judeţe să devină instituţii de interes judeţean/local în coordonarea/subordinea autorităţilor locale.”

În vederea operaţionalizării procesului de descentralizare, a fost aprobat în şedinţa de Guvern din data de 19 februarie 2013 Memorandumul cu tema „Adoptarea măsurilor necesare pentru demararea procesului de regionalizare-descentralizare în România”.


Continuarea procesului de descentralizare, cu respectarea principiului subsidiarităţii, poate fi realizată numai printr-o serie de măsuri susţinute care să sporească legitimitatea autorităţilor publice în proiectarea şi îndeplinirea unor obiective strategice în plan economic, social și cultural, cu efect asupra modernizării societăţii româneşti. 

În acest sens, autorităţile administraţiei publice centrale urmează să exercite în continuare atribuția de elaborare şi monitorizare a politicilor naţionale în domeniile de activitate, precum şi competenţele de reglementare, coordonare/îndrumare metodologică şi control cu privire la serviciile publice descentralizate, în timp ce autorităţile administraţiei publice locale vor exercita competenţe de implementare a politicilor  elaborate de nivelul central pentru fiecare sector de activitate precum şi de administrare/gestionare a bunurilor/patrimoniului.

Începând cu anul 1991, demersurile în domeniul descentralizării au vizat sistemul şi modul de finanţare al autorităţilor administraţiei publice locale, fiind stabilite reguli şi principii alături de noi atribuţii ale acestora, cu accent pe serviciile publice. Astfel, au fost transferate de la nivel central la nivel judeţean şi local o serie de competenţe privind protecţia copilului, asistenţă socială, sănătate, educaţie, tineret, poliţia locală şi agricultură.
Cu toate acestea, transferul de competenţe de la nivel central la nivel local nu a fost întodeauna corelat cu cel al resurselor financiare, iar transparenţa şi predictibilitatea sistemului de finanţare a bugetelor locale au lipsit. 

Potrivit Legii – cadru nr. 195/2006 a descentralizării, autorităţile administraţiei publice locale de la nivelul comunelor şi oraşelor exercită competenţe exclusive privind: administrarea domeniului public şi privat al comunei sau oraşului, a infrastructurii de transport rutier de interes local, a instituţiilor de cultură de interes local, a unităţilor sanitare publice de interes local, amenajarea teritoriului şi urbanism, alimentarea cu apă, canalizarea şi epurarea apelor uzate şi pluviale, iluminatul public, salubrizarea, serviciile de asistenţă socială cu caracter primar pentru protecţia copilului şi pentru persoane vârstnice, serviciile de asistenţă socială cu caracter primar şi specializate pentru victimele violenţei în familie, precum şi transportul public local de călători. 

În ceea ce priveşte competenţele partajate de către autorităţile administraţiei publice locale de la nivelul comunelor şi oraşelor cu autorităţile administraţiei publice centrale, acestea sunt următoarele: alimentarea cu energie termică produsă în sistem centralizat, construirea de locuinţe sociale şi pentru tineret, învăţământul preuniversitar de stat, cu excepţia învăţământului special, acordarea unor ajutoare sociale persoanelor aflate în dificultate, prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă la nivel local, serviciile de asistenţă medico-socială adresate persoanelor cu probleme sociale, serviciile de asistenţă socială cu caracter primar pentru persoane cu dizabilităţi, serviciile publice comunitare pentru evidenţa persoanelor, administrarea infrastructurii de transport rutier de interes local la nivelul comunelor.
Totodată, actul normativ susmenţionat prevede competenţele exclusive care sunt exercitate de autorităţile administraţiei publice locale de la nivelul judeţelor: administrarea aeroporturilor de interes local, a domeniului public şi privat al judeţului, a instituţiilor de cultură de interes judeţean, a unităţilor sanitare publice de interes judeţean, serviciile de asistenţă socială cu caracter primar şi specializate pentru victimele violenţei în familie, precum şi servicii de asistenţă socială specializate pentru persoanele vârstnice. 

Şi autorităţile administraţiei publice de la nivelul judeţelor exercită competenţe partajate cu autorităţile de la nivelul administraţiei publice centrale privind: administrarea infrastructurii de transport rutier de interes judeţean, învăţământul special, serviciile de asistenţă medico-socială adresate persoanelor cu probleme sociale, serviciile de asistenţă socială cu caracter primar şi specializate pentru protecţia copilului, serviciile de asistenţă socială specializate pentru persoane cu dizabilităţi, serviciile publice comunitare pentru evidenţa persoanelor.
În prezent, majoritatea serviciilor publice deconcentrate ale ministerelor şi a celorlalte organe ale administraţiei publice centrale exercită, pe lângă competenţele ce vizează monitorizarea şi controlul, şi competenţe ce privesc implementarea politicilor naţionale, respectiv administrarea/ gestionarea bunurilor. Dintre acestea exemplificăm:

· direcţiile pentru agricultură judeţene şi oficiile de studii pedologice şi agrochimice județene implementează politicile şi strategiile comunitare şi naţionale de dezvoltare rurală, precum şi politicile de amenajare şi dezvoltare durabilă a teritoriilor rurale, elaborează studiile pedologice şi agrochimice pentru Sistemul naţional de monitorizare sol-teren şi banca de date aferentă pentru agricultură, asigură colectarea, prelucrarea şi raportarea datelor statistice şi operative din domeniile de activitate; 
· direcţiile judeţene pentru cultură asigură protejarea patrimoniului cultural de pe teritoriul judeţului şi administrează imobilele din patrimoniul cultural aflate în domeniul public al judeţului;
· Autoritatea Naţională pentru Turism care funcţionează în subordinea Ministerului Economiei, inventariază şi pune în valoare principalele resurse turistice, administrează registrele locale ale patrimoniului turistic, organizează centre de informare turistică în localităţile cu activitate turistică etc.;
· inspectoratele şcolare judeţene, casele corpului didactic, centrele judeţene de resurse şi asistenţă educaţională şi palatele, respectiv cluburile copiilor gestionează implementarea programelor naţionale iniţiate de Ministerul Educaţiei Naţionale pe aria judeţului, precum şi a proiectelor derulate de unităţile şcolare şi cele conexe în cadrul programelor Uniunii Europene în domeniul educaţiei naţionale, contribuie la formarea continuă a personalului didactic şi didactic auxiliar, asigură resurse şi asistenţă educaţională şi managerială pentru acesta prin casele corpului didactic, organizează şi desfăşoară activităţi educative extraşcolare/de tip nonformal prin palatele copiilor;
· agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă judeţene realizează organizarea şi asigurarea serviciilor de stabilire, plată şi evidenţă a drepturilor băneşti care se suportă din bugetul asigurărilor pentru şomaj, informarea şi consilierea profesională şi medierea muncii, asigură aplicarea metodologiilor/normelor privind acreditarea furnizorilor de servicii specializate pentru stimularea ocupării forţei de muncă, furnizează servicii de formare profesională a persoanelor în căutarea unui loc de muncă şi a altor categorii de persoane; 

· agențiile pentru plăți și inspecție socială realizează aplicarea legislaţiei privind acordarea şi plata beneficiilor de asistenţă socială, asigurarea evidenţei la nivel teritorial a tuturor beneficiarilor din sistemul beneficiilor de asistenţă socială, stabilirea dreptului la beneficiile de asistenţă socială şi efectuează plata acestora, în conformitate cu prevederile legale în vigoare;
· agenţiile judeţene pentru protecţia mediului elaborează, implementează şi monitorizează planurile judeţene de acţiune pentru mediu, monitorizează calitatea mediului înconjurător la nivel judeţean, emit avize, acorduri, autorizaţii de mediu, în conformitate cu legislaţia naţională şi europeană, asigură accesul publicului la informaţia de mediu, consultarea şi participarea acestuia la luarea deciziilor privind mediul;
· filialele regionale ale Agenţiei Naţionale pentru Pescuit şi Acvacultură administrează resursele acvatice vii din habitatele piscicole naturale, concesionează terenurile pe care sunt amplasate amenajări piscicole, administrează şi concesionează terenurile proprietate privată a statului pe care sunt construite amenajări piscicole, inclusiv a instalaţiilor speciale amplasate pe uscat;
· direcţiile de sănătate publică judeţene implementează politicile, strategiile şi programele naţionale de sănătate publică pe plan judeţean, reprezentând autoritatea de sănătate publică la nivel local, asigură dotarea cu echipamente şi aparatură medicală; 

· direcţiile pentru sport şi tineret judeţene administrează bazele sportive, taberele şcolare şi centrele de agrement şi casele de cultură ale studenţilor la nivel judeţean, cluburile sportive de nivel judeţean și implementează programe judeţene în domeniul tineretului şi sportului;
· Societatea Comercială de Transport  cu Metroul Bucureşti „Metrorex” - S.A. din subordinea Ministerului Transporturilor furnizează servicii de transport local;
· Compania Naţională "Administraţia Porturilor Dunării Fluviale" S.A. – Giurgiu şi Compania Naţională “Administraţia Porturilor Dunării Maritime” S.A. - Galaţi, aflate sub autoritatea Ministerului Transporturilor, coordonează societăţile comerciale care administrează porturile Dunării fluviale și maritime.
Experienţa ultimilor ani a demonstrat necesitatea unei implicări pregnante a autorităţilor administraţiei publice locale în administrarea intereselor locale, respectiv oportunitatea transferului de noi competenţe de la nivel central însoţit de transferul de resurse financiare, în scopul îmbunătăţirii calităţii serviciilor publice şi reducerii decalajelor în domeniile economic şi social al zonelor mai puţin dezvoltate.

Faţă de cele prezentate, în vederea stabilirii măsurilor care să permită continuarea procesului de descentralizare a competenţelor de la nivel central la nivel local pentru domeniile: agricultură, cultură, turism, învăţământ preuniversitar, muncă, mediu, sănătate, tineret şi sport şi transporturi a fost elaborată prezenta lege.

Precizăm că prin adoptarea cadrului legal privind descentralizarea se asigură punerea în aplicare a Programului de Guvernare 2013-2016, cu efecte benefice asupra întregii societăţi româneşti. 

De asemenea, datorită recesiunii economice severe, trebuie să se adopte măsuri economico-financiare care să asigure stabilitatea economică a României şi respectarea angajamentelor asumate de Guvernul României cu ocazia negocierilor acordurilor de împrumut cu organismele financiare internaționale. 

	2. Schimbări preconizate
	Modificări legislative propuse

Prezentul proiect de lege stabileşte măsurile de descentralizare a competenţelor de la nivel central la nivel local, prin înfiinţarea unor structuri în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a consiliilor locale şi reorganizarea unora dintre serviciile publice deconcentrate ale ministerelor sau a altor organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, după cum urmează:

. Domeniul agricultură 

Înfiinţarea Direcțiilor agricole judeţene, respectiv a municipiului Bucureşti, în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti, prin reorganizarea următoarelor instituţii/structuri:

a) Direcțiile pentru agricultură județene, cu excepția unităților fitosanitare, a elementelor patrimoniale și a personalului aferent care se preiau de către Autoritatea Națională Fitosanitară și cu excepția activităților de inspecție, de verificare și de control, a elementelor patrimoniale afectate și a personalului aferent, care se predau Direcției de Inspecții, Verificare și Control în Agricultură din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale și constituie Serviciul de Inspecții, Verificare și Control în Agricultură;  

b) Oficiile de studii pedologice şi agrochimice judeţene;

c) Casele agronomului;

d) Camerele agricole, aflate în subordinea consiliilor județene.

Direcțiile agricole judeţene urmează să exercite competenţele de implementare a politicilor naţionale privind agricultura şi dezvoltarea rurală, preluate de la direcțiile pentru agricultură judeţene (cu excepţiile susmenționate) şi de la oficiile de studii pedologice şi agrochimice, competențele exercitate de casele agronomului, precum și competențele exercitate de actualele camere agricole aflate în subordinea consiliilor județene.

Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale urmează să asigure îndrumarea şi controlul pe domeniul specific de activitate al direcțiilor agricole judeţene şi a municipiului Bucureşti din cadrul consiliilor judeţene şi al Consiliului General al Municipiului Bucureşti.

2. Domeniul cultură

Înfiinţarea, în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al municipiului Bucureşti, a direcţiilor judeţene pentru cultură şi patrimoniu, respectiv a Municipiului București, prin reorganizarea direcţiilor judeţene pentru cultură, respectiv a Municipiului Bucureşti și preluarea tuturor competențelor exercitate de acestea din urmă, cu excepția celor ce derivă din exercitarea funcțiilor de inspecție și control. Ministerul Culturii va asigura îndrumarea și controlul pe domeniul specific de activitate al direcţiei judeţene pentru cultură și patrimoniu, din cadrul consiliilor judeţene și al consiliului general al municipiului București.

Direcţiile judeţene pentru cultură și patrimoniu, respectiv a municipiului București urmează să exercite atribuţii legate de: întocmirea bazei de date privind patrimoniul cultural, înregistrarea cererilor de clasare a bunurilor culturale mobile deţinute de instituţii nespecializate, de culte religioase, de alte persoane juridice, precum şi de persoane fizice, avizarea concesionării, dării în folosinţă gratuită instituţiilor de utilitate publică sau închirierii monumentelor istorice proprietate publică a unităţii administrativ-teritoriale, a intervenţiilor asupra monumentelor istorice aflate în domeniul public sau privat al comunei, orașului, municipiului,  județului sau în proprietate privată a persoanelor fizice sau juridice aflate pe teritoriul judeţului,  a clasării și declasării monumentelor istorice aflate în domeniul public sau privat al comunei, orașului, municipiului sau judeţului, a documentaţiilor de urbanism şi amenajarea teritoriului pentru instituirea, delimitarea şi reglementarea construirii zonelor de protecţie a monumentelor istorice indiferent de clasă sau a zonelor construite protejate cu monumente istorice indiferent de clasă, aflate în domeniul public sau privat al comunei, orașului, municipiului sau în proprietatea privată a persoanelor fizice sau juridice de pe teritoriul judeţului, a documentaţiilor de urbanism şi amenajarea teritoriului pentru instituirea, delimitarea şi reglementarea construirii zonelor de protecţie a monumentelor istorice clasate sau a zonelor construite protejate cu monumente istorice clasate aflate pe teritoriul judeţului, ș.a. 

De asemenea, proiectul de act normativ propune ca sălile şi grădinile de spectacol cinematografic, libere de sarcini, aflate atât în domeniul public cât și în domeniul privat al statului şi în administrarea Regiei Autonome de Distribuţie şi Exploatare a Filmelor ”România-Film”, împreună cu terenurile şi bunurile mobile aferente, să treacă în administrarea consiliilor locale şi a sectoarelor municipiului Bucureşti, după caz.

Cu privire la imobilele, altele decât sălile şi grădinile de spectacol cinematografic, aflate în proprietatea privată a statului și în administrarea Regiei Autonome de Distribuţie şi Exploatare a Filmelor ”România-film”, acestea urmează să treacă în administrarea consiliilor locale.

3. Domeniul turism
Preluarea unor competenţe care vizează emiterea brevetului de turism, atestarea parcurilor turistice, precum și autorizarea şi clasificarea în turism, exercitate în prezent de către Autoritatea Naţională pentru Turism, aflată în subordinea Ministerului Economiei, de către consiliile judeţene, respectiv Consiliul General al Municipiului Bucureşti, după cum urmează: autorizarea funcţionării de pensiuni, activitatea ghizilor de turism, centrelor de informare şi promovare turistică, structurilor de primire turistică şi a unităţilor de alimentaţie publică situate în municipii şi în staţiuni turistice și clasificarea structurilor de primire turistică.

De asemenea, pentru a îmbunătăți calitatea serviciilor publice oferite, este necesar transferul următoarelor competențe către nivelul consiliilor județene: acordarea avizului de specialitate pentru documentaţii de urbanism şi amenajare a teritoriului privind zone şi staţiuni turistice, cu regulamentele de urbanism aferente, pentru documentaţii tehnice privind amplasamentul, conformarea şi funcționalitatea construcţiilor noi cu destinaţie turistică, pentru documentaţii privind funcționalitatea specifica a construcţiilor existente din domeniul turismului, supuse lucrărilor de modernizare, reamenajare, extinderi sau altor lucrări care modifica funcţia turistica a acestora și pentru documentaţii privind construcţiile ce urmează a fi modificate structural şi funcţional în scopul primirii unei funcționalități cu profil turistic.

Transferul de competențe va fi însoțit de resursele necesare exercitării acestora, demersul urmărind să garanteze standarde ridicate în furnizarea serviciilor specifice turismului, iar Ministerul Economiei va asigura coordonarea metodologică și controlul în domeniul turismului.

4. Domeniul învăţământ preuniversitar

Preluarea competențelor privind organizarea rețelei școlare pentru învățământul profesional și tehnic de către consiliile județene, respectiv de către consiliile locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti.  
Totodată,  se reorganizează palatele, cluburile copiilor și cluburile sportive școlare, prin transferul acestora din subordinea Ministerului Educaţiei Naţionale în subordinea consiliilor locale.
5. Domeniul muncă 
Reorganizarea Agențiilor pentru plăți și inspecție socială județene prin preluarea tuturor competenţelor, cu excepția celor de inspecție și control, de către Agenţiile Judeţene pentru Prestaţii Sociale respectiv a municipiului Bucureşti, în subordinea consiliilor judeţene şi în subordinea Consiliului General al Municipiului Bucureşti. 

Competenţele ce vizează inspecția și controlul, urmează a fi exercitate în continuare de către Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice.

6. Domeniul mediu, pescuit şi acvacultură

Se reorganizează Agenţiile judeţene pentru protecţia mediului aflate în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, în Agenţii judeţene pentru protecţia mediului, în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti. 

Se reorganizează filialele regionale din subordinea Agenţiei Naţionale pentru Pescuit şi Acvacultură, în direcții judeţene pentru pescuit şi acvacultură în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti, ca servicii publice de interes judeţean. 

Structurile nou înfiinţate exercită competenţele avute în prezent de instituţiile publice supuse reorganizării, cu excepţia celor de inspecţie şi control.

Consiliile locale primesc dreptul de administrare a plajelor maritime şi fluviale ale râurilor, pârâurilor şi ale lacurilor de acumulare cu destinaţie turistică, care se transferă de la Administraţia Naţională ”Apele Române” către consiliile locale pe a căror rază administrativ-teritorială se află.

Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice va asigura coordonarea metodologică şi controlul în domeniul specific de activitate şi va verifica legalitatea autorizațiilor/avizelor în domeniul mediului. În cazul în care constată încălcări ale prevederilor legale la emiterea autorizaţiilor/avizelor în domeniul mediului, poate dispune anularea respectivelor autorizații/avize.

Totodată, dacă consiliile județene nu emit avizele prin nerespectarea legii în domeniul mediului, respectivele avize pot fi emise de către Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice.

7. Domeniul sănătate
Reorganizarea direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti, a instituţiilor aflate în subordinea lor (unităţile  finanţate integral din venituri proprii şi din contractele încheiate prin sistemul de asigurări sociale de sănătate, centrele de diagnostic şi tratament, centrele medicale, ambulatoriile de specialitate, centrele judeţene de aparatură medicală) din subordinea Ministerului Sănătăţii în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti.

Autorităţile administraţiei publice judeţene vor îndeplini competenţe privind punerea în aplicare a politicii şi programelor naţionale de sănătate publică pe plan local, identificarea problemelor locale prioritare de sănătate publică, coordonarea unităţilor sanitare aflate în reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, în condiţiile prevăzute în Normele tehnice de realizare a programelor naţionale de sănătate, evaluarea modului de asigurare a asistenţei medicale curative şi profilactice, monitorizarea aplicării normelor de funcţionare a unităţilor medicale şi farmaceutice, indiferent de forma de organizare, şi propunerea de măsuri în caz de neconformitate, evaluarea resursele umane de la nivelul asistenţei medicale în relaţie cu nevoile comunitare identificate prin acţiuni specifice, urmărirea aplicării criteriilor referitoare la calitatea serviciilor medicale, asigurarea dotării cu echipamente și aparatură medicală, asigurarea furnizării de servicii medicale în spitalele judeţene, etc.

8. Domeniul sport şi tineret 
Direcţiile judeţene pentru sport şi tineret şi a municipiului Bucureşti, din subordinea Ministerului Tineretului şi Sportului în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti, se reorganizează ca servicii publice de interes judeţean. 

Sub aspect metodologic, coordonarea activităţilor Direcţiilor judeţene pentru sport și tineret  se asigură de către structuri de specialitate din cadrul Ministerul Tineretului şi Sportului, potrivit atribuţiilor şi competenţelor Ministerului Tineretului şi Sportului.

Unitățile administrativ-teritoriale preiau, în condiţiile legii, dreptul de proprietate asupra bunurilor mobile și imobile aflate în domeniul public al statului, aflate în administrarea structurilor supuse reorganizării conform dispoziţiilor prezentului act normativ. Astfel, urmează a fi preluat dreptul de proprietate asupra bunurilor mobile și imobile care deservesc taberele şcolare, centrele de agrement, bazele sportive, cluburile sportive și casele de cultură ale studenţilor.

9. Domeniul transporturi
Societatea Comercială de Transport cu Metroul Bucureşti „Metrorex” - S.A. din subordinea Ministerului Transporturilor se reorganizează în subordinea şi administrarea Consiliului General al Municipiului Bucureşti.

Dreptul de administrare a infrastructurii portuare se preia de la Compania Naţională ”Administraţia Porturilor Dunării Fluviale” S.A. – Giurgiu de către consiliile locale din judeţele în care acestea se află, respectiv Caraş Severin, Mehedinţi, Dolj, Olt, Giurgiu și Călăraşi. 

Dreptul de administrare a infrastructurii portuare se preia de la Compania Naţională “Administraţia Porturilor Dunării Maritime” S.A. - Galaţi de către consiliile locale din judeţele în care acestea se află, respectiv Galaţi, Tulcea și Constanţa.

Măsura de descentralizare propusă privind  administrarea directă de către consiliile locale a porturilor dunărene aflate pe teritoriul acestora poate contribui printr-o mai bună şi eficientă organizare şi funcţionare a acestora la stimularea creşterii economice în judeţele respective.

Măsurile propuse în domeniul transportului şi administrării reţelei de metrou au ca fundament experienţa pozitivă în administrarea reţelei de metrou în marile oraşe ale lumii, necesitatea îmbunătăţirii calităţii şi performanţei serviciului de transport public cu metroul, precum şi continuarea unor investiţii la Metrorex care ar fi mai bine prioritizate de către Consiliul General al Municipiului Bucureşti în funcţie de dezvoltarea urbană a capitalei, finanţarea cheltuielilor de investiţii revenind Statului Român, în calitate de proprietar.
Aplicarea măsurilor de descentralizare mai susmenţionate implică modificarea legislaţiei primare aferente fiecărui domeniu  supus descentralizării şi, implicit, a prevederilor Legii – cadru nr. 195/2006 a descentralizării.

Astfel, autorităţile administraţiei publice locale de la nivelul comunelor şi oraşelor urmează să exercite noi competenţe exclusive: administrarea plajelor turistice maritime şi fluviale, ale râurilor, pârâurilor şi ale lacurilor de acumulare, ocuparea forţei de muncă la nivel local, administrarea unităţilor sportive şi de tineret, a taberelor şcolare, centrelor de agrement, caselor de cultură ale studenţilor, precum şi a cluburilor sportive de la nivel local, dezvoltarea şi promovarea turistică, organizarea şi desfăşurarea activităţilor educative extraşcolare/de tip nonformal prin cluburile copiilor, administrarea porturilor fluviale. 

În acest context,  şi autorităţile administraţiei publice locale de la nivelul judeţului urmează să exercite  noi competenţe exclusive privind: protejarea patrimoniului cultural de pe teritoriul judeţului, ocuparea forţei de muncă la nivel județean,  administrarea bazelor sportive, a taberelor şcolare, a centrelor de agrement, a caselor de cultură ale studenţilor, a cluburilor sportive de la nivel judeţean, implementarea de programe judeţene în domeniul tineretului şi sportului, dezvoltarea şi promovarea turistică a judeţului.

Noile competenţe pe care autorităţile administraţiei publice locale de la nivelul comunelor şi oraşelor urmează să le exercite partajat cu autorităţile administraţiei publice centrale sunt în domeniul administrării sistemelor de gospodărire a apelor.

De asemenea şi autorităţile administraţiei publice de la nivelul judeţelor urmează să exercite competenţe partajate cu autorităţile de la nivelul administraţiei publice centrale, după cum urmează: protecţia mediului, pescuit şi acvacultură, dezvoltare rurală şi serviciile de sănătate publică la nivel județean.

Ministerele şi celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale vor propune Guvernului spre adoptare proiectele de acte normative care reglementează domeniul acestora de competenţă, precum şi cele care vizează organizarea şi funcţionarea lor în conformitate cu prevederile prezentei legi. 

Personalul angajat în cadrul structurilor supuse reorganizării se va prelua de către consiliile judeţene/Consiliul General al municipiului Bucureşti sau după caz, de către consiliile locale, pe baza protocoalelor de predare-preluare, cu respectarea prevederilor legale în vigoare, păstrându-şi drepturile salariale avute.  

Finanţarea competenţelor/structurilor descentralizate la nivel judeţean/local se va face de la bugetul de stat, respectiv din bugetul asigurărilor sociale de şomaj, prin bugetele ministerelor implicate în procesul de descentralizare, în conformitate cu prevederile art. 6 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale cu modificările şi completările ulterioare.

Până la data intrării în vigoare a legii bugetului de stat pe anul 2014, creditele bugetare deschise şi execuţia bugetară aferentă cheltuielilor prevăzute pentru asigurarea finanţării noilor structuri înfiinţate se transferă din contabilitatea ordonatorilor de credite existenţi înainte de intrarea în vigoare a prezentei legi în contabilitatea autorităţilor administraţiilor publice locale.

Totodată, proiectul de lege propune ca autorităţile administraţiei publice locale să preia, în condiţiile legii, dreptul de administrare asupra bunurilor proprietate publică a statului, aflate în administrarea structurilor supuse reorganizării conform dispoziţiilor prezentei legi.

	 3.Alte informaţii
	Nu este cazul.

	Secţiunea a 3-a
Impactul socio-economic al actului normativ

	1. Impactul macroeconomic
	Nu este cazul.

	1.1 Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat
	Nu este cazul.

	2. Impactul asupra mediului de afaceri
	Nu este cazul.

	3. Impactul social
	Dat fiind obiectul de reglementare şi caracterul normelor, precum și  opţiunile de politică legislativă consacrate cu scopul declarat de a răspunde actualelor exigenţe ale realităţilor social-economice, se apreciază că proiectul va avea un impact social pozitiv. 

Sub acest aspect, trebuie semnalat că proiectul a urmărit favorizarea dezvoltării comunitare echilibrate, creşterea gradului de absorbţie a fondurilor europene, crearea unei viziuni de dezvoltare în acord cu priorităţile locale, precum și reducerea birocraţiei prin eliminarea paralelismelor instituţionale şi reducerea distanţelor administrative.

	4. Impactul asupra mediului 
	Nu este cazul.

	5. Alte informaţii
	Nu este cazul.

	Secţiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani)


	- mii lei -

	Indicatori
	Anul

curent
	Următorii

4 ani
	Media pe 5 ani

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	2013
	2014
	2015
	2016
	2017
	

	Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

a) buget de stat, din acesta:

(i) impozit pe profit

(ii) impozit pe venit

b) bugete locale:

(i) impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i) contribuţii de asigurări
	

	2. Modificări ale cheltuielilor bugetare plus/minus, din care:

a)buget de stat, din acesta:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri şi servicii

b)bugete locale:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri şi servicii

c)bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i) (i) cheltuieli de personal

(ii) (ii) bunuri şi servicii
	

	3. Impact financiar, plus/minus, din care:

a) buget de stat

b) bugete locale
	

	4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor bugetare
	

	5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare
	

	6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare
	

	Secţiunea a 5-a
Efectele actului normativ asupra legislaţiei în vigoare

	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor actului normativ:

a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ;

b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii.
	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor actului normativ:

 a. Acte normative în vigoare ce vor fi modificare sau abrogate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ;

- un număr de 20 acte normative necesare pentru continuarea procesului de descentralizare la toate nivelurile administrative în domeniile: educaţie, sănătate, transporturi, cultură, mediu, muncă şi protecţie socială, turism, tineret şi sport, agricultură, sunt modificate şi completate astfel:

1. Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, cu modificările şi completările ulterioare;

2. Legea nr. 69/2000 a educaţiei fizice și sportului, cu modificările şi completările ulterioare;

3. Ordonanţa nr. 58/1998 privind organizarea și desfăşurarea activităţii de turism in Romania;

4. Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare;

5. Ordonanţa de Urgenţă nr. 195/2005 privind protecţia mediului;

6.  Ordonanţa de Urgenţă nr. 19/2006 privind utilizarea plajei Mării Negre şi controlul activităţilor desfăşurate pe plajă;

7. Ordonanţa de Urgenţă nr. 107 din 5 septembrie 2002 privind înfiinţarea Administraţiei Naţionale „Apele Române”;

8. Ordonanța de Urgență nr. 113 din 21 decembrie 2011 privind organizarea si funcționarea Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, cu modificările și completările ulterioare;
9. Legea nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

10. Legea nr. 311/2003 a muzeelor şi a colecţiilor publice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

11. Legea nr. 182/2000 privind protejarea patrimoniului cultural naţional mobil, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

12. Ordonanţa Guvernului nr. 43/2000 privind protecţia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca zone de interes naţional;

13. Ordonanţa Guvernului nr. 51/1998 privind îmbunătăţirea sistemului de finanţare a programelor, proiectelor și acţiunilor culturale, cu modificările și completările ulterioare;
14. Ordonanţa Guvernului nr. 39/2005 privind cinematografia, cu modificările şi completările ulterioare;

15. Ordonanţa Guvernului nr. 21/2006 privind regimul concesionării monumentelor istorice;

16. Ordonanţa de urgenţă nr. 118/2006 privind înfiinţarea, organizarea si desfăşurarea activităţii aşezămintelor culturale, cu modificările şi completările ulterioare;
17. Ordonanţa de Urgenţă nr. 189/2008 privind managementul instituțiilor publice de cultură, cu modificările şi completările ulterioare;
18. Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

19. Legea nr. 188/1999, republicată, privind Statutul funcţionarilor publici, cu modificările şi completările ulterioare;

..............
b. acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii.

- În termen de 60 zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi, ministerele şi celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale propun Guvernului spre adoptare proiectele de hotărâri ale guvernului care reglementează domeniul acestora de competenţă, precum şi cele care vizează organizarea şi funcţionarea lor, în conformitate cu prevederile prezentei legi.

- În termen de 105 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi, consiliile judeţene, respectiv Consiliul General al Municipiului Bucureşti și consiliile locale, după caz, adoptă prin hotărâri, regulamentele de organizare și funcţionare a structurilor descentralizate prin prezenta lege.

	2. Conformitatea actului normativ cu legislaţia comunitară în materie
	La elaborarea soluţiilor legislative cuprinse în proiectul de lege s-a avut în vedere ca dispoziţiile propuse să nu contravină unor directive comunitare sau să facă dificilă aplicarea directă a unor regulamente comunitare.

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente
	Nu este cazul.

	6. Alte informaţii
	Nu este cazul.

	Secţiunea a 6-a 
 Consultările efectuate în vederea elaborării actului normativ

	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate
	Principiile ce stau la baza proiectului de lege au fost supuse spre dezbatere specialiştilor, organismelor profesionale interesate și societăţii civile, prin organizarea în cursul anului 2013, a unor evenimente cu largă participare, având ca scop prezentarea agendei de descentralizare, promovarea soluţiilor legislative alese, precum și încurajarea tuturor factorilor interesaţi să comunice Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice observaţii şi recomandări.

	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul actului normativ
	

	3. Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în care actul normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
	Proiectul de Lege a fost înaintat, în diversele etape ale procesului de fundamentare, spre consultare către structurile asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale care au transmis Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice puncte de vedere care, în principal, vizează aspectele practice ale noilor dispoziţii. 
A fost îndeplinită procedura de consultare prevăzută Hotărârea Guvernului nr. 521/2005, proiectul de act normativ fiind discutat cu următoarele structuri asociative:

- Uniunea Națională a Consiliilor județene din România;

- Asociația Municipiilor din România;

- Asociația Orașelor din România;

- Asociația Comunelor din România.

	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente
	

	5. Informaţii privind avizarea către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
	

	Secţiunea a 7-a 
Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea actului normativ

	1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării actului normativ
	În elaborarea proiectului a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, prin afișarea pe site-ul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice. 

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării actului normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	Proiectul nu are astfel de implicaţii

	3. Alte informaţii
	Nu este cazul.

	Secţiunea a 8-a 
Măsuri de implementare

	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile administraţiei publice centrale şi/sau locale - înfiinţarea unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente
	Nu este cazul.

	2. Alte informaţii
	Nu este cazul.


Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Lege privind stabilirea unor măsuri de descentralizare a unor competenţe exercitate de ministerele şi celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, precum și a unor măsuri de reformă privind autoritățile administrației publice locale și funcționarii publici.
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