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                                                                                      Nr.334 din 22.04.2013  
Catre,   INSTITUŢIA  PREFECTULUI – JUDEŢUL VRANCEA
          Având în vedere  adresa dumneavoastră nr. 6375 din 12.04.2013, prin care ne solicitați  un material care să cuprindă implicarea societăţii noastre pentru respectarea legislaţiei în vigoare la comercializarea produselor agricole în pieţele agroalimentare va comunicam următoarele:

          S.C. Administraţia Pieţelor  Focşani S.A. a fost înfiinţată prin Hotărârea nr. 250/07.09.2010 şi  Hotărârea nr. 252/28.09.2010 a Consiliului Local al Municipiului Focşani ca urmare a reorganizarii serviciului public  Administraţia Pieţelor Municipiului Focşani,  având ca acţionari Municipiul Focșani, prin Consiliului Local al Municipiului Focşani şi S.C. Transport Public S.A. 

          Societatea noastră administrează patrimoniul public şi privat aparţinând Unităţii Administrativ Teritoriale a Municipiului Focşani, în baza Contractului de delegare de gestiune prin concesiune încheiat între Consiliul Local al Municipiului Focşani şi S.C. Administraţia Pieţelor Focşani S.A. şi în conformitate cu prevederile O.G.71/2002 privind organizarea şi funcţionarea serviciilor publice de administrare a domeniului public şi privat de interes local.

          S.C. Administraţia Pieţelor Focşani S.A. este o societate a cărei activitate principală este focalizată pe asigurarea serviciilor publice de întreţinere, modernizare, administrare şi exploatare a pieţelor agroalimentare din municipiu. Obiectul de activitate principal, conform CAEN este  “Administrarea imobilelor pe bază de tarife sau contract”, cod 6832.
          Activitatea societăţii se desfăşoară sub conducerea, coordonarea şi responsabilitatea autorităţii administraţiei publice a Municipiului Focşani, în baza Regulamentului de Organizare şi Funcţionare a societăţii, a Hotărârii Guvernului nr. 348/2004 privind exercitarea comerţului cu produse şi servicii de piaţă în unele zone publice, cu modificarile şi completările ulterioare, precum şi a altor acte normative incidente în domeniu.
          Societatea îşi desfăşoară activitatea în cinci puncte de lucru din municipiu, în baza autorizaţiei de funcţionare eliberată de Primăria Municipiului Focşani astfel:

· Piaţa MOLDOVEI – piaţă de tip mixt

· Piaţa SUD  – piaţă de tip mixt 

· Piaţa OBOR – piaţă tip târg 

· Piaţa BAHNE – piaţă de tip mixt 

· Piaţa GARĂ – piaţă de tip mixt.

         Activitatea principală a societăţii constă în închirierea spaţiilor comerciale special amenajate și dotate corespunzător, în locaţiile menţionate mai sus, pentru desfăşurarea permanentă sau sezonieră a comerţului cu produse agroalimentare și industriale de către agenți economici, producători particulari, autorizaţi conform prevederilor legale în vigoare, precum şi persoane fizice care îşi vând ocazional bunurile proprii.

          Pieţele  funcţionează după un program afişat la loc vizibil şi în mod lizibil în punctele principale de acces în piaţă pentru corecta informare a utilizatorilor pieţei, precum şi a cumpărătorilor, astfel:
- de luni până vineri   - orele 6.3o – 20.oo;

- sâmbătă                   - orele  6.3o – 18.oo;

- duminică                  - orele  6.3o – 14.oo.

         Platourile Pieţelor sunt constituite din mai multe sectoare, strict sectorizate conform  produselor specifice supuse comercializarii, dotate cu o serie de servicii care facilitează desfăşurarea activităţii în condiţii optime, potrivit legii, dimensionate în funcţie de numărul locurilor de vânzare, respectiv: grup sanitar, iluminat electric, apă potabilă şi canalizare, mobilier specific; copertine; punct cu mijloace iniţiale de intervenţie pentru P.S.I., spaţii pentru depozitarea mărfurilor şi a ambalajelor, punct de colectare a deşeurilor rezultate din activitatea comercială, spaţii pentru păstrarea şi închirierea cântarelor şi a echipamentelor de protecţie; punct de control veterinar, etc.

În  fiecare sector  sunt amplasate indicatoare, care delimitează sectoarele  precum şi extrase din Regulamentul de Organizare şi Funcţionare.
           În incinta pieţelor   sunt structuri de vânzare destinate comercializării: legumelor, fructelor, laptelui şi produselor lactate, ouălor, mierii şi produselor apicole, produselor conservate,  florilor, inclusiv artificiale, şi a articolelor pentru acestea, seminţelor, cerealelor, păsărilor şi animalelor mici, inclusiv a articolelor pentru acestea, precum şi a unor articole de uz gospodăresc, realizate de mica industrie sau de micii meşteşugari, ca şi a unor articole nealimentare de cerere curentă, produselor artizanale şi meşteşugăreşti, produselor industriale şi a materialelor de construcţii, produselor alimentare şi nealimentare, produselor de  agrement destinate petrecerii timpului liber, etc.

          Societatea noastră asigură, pentru atribuirea în folosinţă producătorilor agricoli care comercializează legume, fructe, cereale şi seminţe un număr de cântare, în stare de funcţionare egal cu cel al locurilor de vânzare destinate acestora din cadrul pieţelor. 

Pentru desfăşurarea unui comerţ civilizat şi pentru menţinerea unor raporturi corecte între utilizatorii pieţei şi consumatori, societatea are obligaţia să asigure verificarea periodică din punct de vedere metrologic a cântarelor pe care le oferă spre închiriat utilizatorilor pieţei; să controleze dacă mijloacele de măsurare din proprietatea utilizatorilor pieţei  sunt verificate din punct de vedere metrologic şi să interzică folosirea celor care nu corespund prevederilor legale în vigoare; să asigure gratuit cântare de control, verificate metrologic conform actelor normative în vigoare, pentru verificarea de către cumpărători a corectitudinii cîntăririlor. 

          În conformitate cu legislaţia în vigoare închirierea spaţiilor comerciale se realizează prin licitaţie publică, respectându-se prevederile legale, inclusiv cele cuprinse în Regulament. Licitaţiile se organiză pe baza de caietului de sarcini, aprobat, în şedinţă AGA.

          Taxele practicate, precum şi preţurile de pornire la licitaţie pentru închirierea unor bunuri sunt stabilite anual prin Hotărârea Consilului Local al Municipiului  Focşani,  iar societatea asigură informarea corespunzătoare a utilizatorilor pieţei, prin afişarea acestor taxe şi tarife în locuri vizibile, uşor accesibile utilizatorilor.  

         Mesele din  pieţele aflate in  administrarea   S.C.  Administraţia  Pieţelor  Focşani S.A., care nu se ocupă  pe bază de licitaţie  publică cu strigare, pot  fi ocupate pe baza  unei cereri scrise în vederea rezervării (la care producătorul /comerciantul trebuie sa anexeze: copie xerox după certificatul de producător, vizat  trimestrial  corespunzător perioadei în care se solicită  rezervarea, copie  după actul de identitate şi/sau copie după certificatul de înmatriculare la Registrul Comerţului şi /sau  autorizaţia de funcţionare), sau în baza achitării taxei zilnice de utilizare.
         Atribuirea locurilor de vânzare utilizatorilor pieţei, respectiv, producătorilor agricoli individuali, persoanelor juridice autorizate se face în ordinea solicitărilor şi în limita locurilor de vânzare existente în sectorul din piaţă destinat desfacerii produselor.
    Plata taxei de rezervare conferă dreptul de a ocupa masa/mesele rezervată/e pe perioada de timp solicitată de comerciant, cu condiţia plăţii taxei zilnice de utilizare aferente perioadei de timp pentru care masa a fost efectiv ocupată.

     Plata taxei de rezervare se face cu anticipaţie, la sfârşitul lunii pentru luna/lunile sau perioada de timp din luna următoare. 

    Rezervarea poate fi lunară sau periodică (un interval de zile consecutive). Rezervarea poate fi făcută şi pentru perioade mai mari de o lună, dar nu mai mari de trei luni, cu condiţia plăţii anticipate a taxei de rezervare corespunzătoare.

          Producătorul /comerciantul care şi-a rezervat o masă are obligaţia de a se prezenta la această masă zilnic, cel târziu până la ora 8.oo. În caz contrar,  masa se ocupă după regula primului venit, comerciantul în cauză pierzând dreptul de rezervare în acea zi, urmând să reintre în drepturi ziua următoare, cu condiţia ocupării mesei până la ora 8.oo.

         În cazul în care producătorul /comerciantul nu se prezintă la masa rezervată până la ora 8.oo timp de trei zile consecutiv, acesta pierde dreptul de rezervare a mesei pentru perioada rămasă şi nu mai poate cere restituirea restului de taxă de rezervare achitat, masa putând fi dată în rezervare unei alte persoane care achită taxa în acest sens.   

          Persoanele care nu doresc să rezerve o anumită masă, au dreptul să ocupe această masă cu condiţia de a achita taxa zilnică de utilizare. Acestor persoane li se atribuie  mese numai în condiţiile în care acestea nu fac obiectul rezervării de către alţi producători /comercianţi.          
          Utilizatorii, repectiv agenţii economici şi producătorii particulari care vin in pieţe au următoarele drepturi:

-   să se poată informa facil asupra preţurilor practicate în piaţă;

- producătorii agricoli să aibă posibilitatea de a închiria de la S.C. Administraţia Pieţelor Focşani S.A. cântare verificate metrologic;

- să aibă acces gratuit la cântarul de 30 Kg la o singură cântărire;

- să poată practica preţurile pe care le consideră optime pentru mărfurile pe care le comercializează;

- să aibă acces la toate serviciile oferite de administratorul pieţei;

- să fie informat asupra perioadei şi a orarului de funcţionare al pieţei.

Utilizatorii care vin în pieţe au următoarele  obligaţii:

- afişarea preţurilor pentru produsele oferite spre vânzare, conform prevederilor legale;

- respectarea legislaţiei cu privire la desfacerea produselor;

- etalarea instrumentelor de măsură;

- folosirea numai a cântarelor verificate din punct de vedere metrologic;

- inscripţionarea denumirii persoanei juridice, persoanei fizice autorizate sau întreprinderii familiale la loc vizibil, uşor de citit, care să nu poată fi ştearsă;

- menţinerea permanentă a curăteniei la locul de vânzare şi în jurul acestuia si transportarea gunoiului la locurile special amenajate din piaţă, ori de câte ori este cazul;

- respectarea normelor de igienă pe linie sanitar-veterinară şi de protecţia consumatorului;

- să nu expună mărfurile în afara locului de vânzare alocat;

- să nu ofere spre vânzare mărfurile din mers;

- să nu ofere spre vânzare produse înainte de deschiderea pieţei şi după închiderea acesteia;

- să nu comercializeze substanţe toxice de orice fel, substanţe inflamabile sau explozive, cele care dăunează mărfurilor aflate în vânzare, precum şi arme de foc şi muniţii;

- să nu cedeze, prin orice formă de contracte cu terţii, structurile de vânzare obtinute în folosinţă pe bază de contract de închiriere sau locurile de vânzare atribuite producătorilor agricoli sau comercianţilor de produse de uz gospodăresc;

- să posede documentele legale privind calitatea de producător/comerciant acordate conform legislaţiei în vigoare şi/sau certificat sanitar – veterinar, documentele de provenienţă sau de origine a mărfurilor, factură, aviz de însoţire a mărfii, etc;

- să nu aducă  marfă în piaţă decât în limita spaţiului  închiriat;

- alte obligaţii.

          Instituţiile cu atribuţii de control, competente conform legislaţiei în vigoare, veghează la respectarea drepturilor şi obligaţiilor utilizatorilor pieţei.

           Principalele obiectivele pe care şi le propune societatea noastră sunt: menținerea unor tarife scăzute pentru agenții economici care  beneficiază de   serviciile de închiriere, adaptabilitatea la cerințele utilizatorilor, asigurarea unor servicii de  calitate tuturor utilizatorilor, modernizarea tuturor piețelor ca prioritate imediată.

                                                 Director ,

                                              Popa Fănică
