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CĂTRE,


Instituţia Prefectului Judeţul Vrancea


Având în vedere adresa dumneavoastră numărul 6375/12.04.2013, privind activităţile desfăşurate de către Poliţia de Proximitate în trimestrul I 2013, cu precădere pe linia protejării şi sprijinirii persoanelor vârstnice, vă comunicăm următoarele:

            În primul trimestru al anului 2013, activităţile pe linia protejării şi sprijinirii persoanelor vârstnice au fost desfăşurate atât în mediul urban cât şi în mediul rural, urmărindu-se cu precădere reducerea gradului de victimizare a acestei categorii sociale.
Agenţii de proximitate au primit de la populaţie 345 sesizări, reclamaţii şi scrisori, din care 290 au fost rezolvate nemijlocit, 10 au fost înaintate altor structuri operative spre competentă soluţionare, iar 45 au rămas în lucru, fiind în termenul legal de soluţionare.

Cu ocazia îndeplinirii atribuţiilor de serviciu, au fost organizate şi desfăşurate în comunitate un număr de 1516 activităţi, după cum urmează:


- cu administraţia publică locală





= 64 

- în unităţi de învăţămînt






= 523 

- în mediile de afaceri






= 361 

- cu O.N.G-uri







= 18  


- activităţi preventive desfăşurate în asociaţii de proprietari 
= 261 


- activităţi preventive cu persoanele vârstnice 


= 261 

- cu alte instituţii







=  28

Agenţii de proximitate, pe parcursul trimestrului I 2013, au intervenit şi au mediat 175 stări conflictuale din care, 86 intrafamiliale, 74 interfamiliale şi 15 de altă natură. În aceeaşi perioadă aceştia au desfăşurat 375 activităţi de prevenire anti-infracţionale în instituţiile de învăţământ (şedinţe şi concursuri) şi au consiliat 840 persoane atât la sediul poliţiei cât şi la domiciliul acestora. Au fost întocmite în perioada supusă analizei un număr de  100 informări către administraţia publică locală şi către alte instituţii.

 În baza dispoziţiilor primite, au fost continuate activităţile de verificare pe linie de evidenţă a populaţiei ocazie cu care au fost efectuate 1507 verificări la evidenţa populaţiei şi s-au verificat 236 cărţi de imobil.
Activităţile pe linia prevenirii şi combaterii actelor de cerşetorie au fost şi în trimestrul I, o prioritate pentru Compartimentul PdP, fiind identificaţi în perioada analizată un număr de 84 cerşetori, din care 68 au fost sancţionaţi contravenţional. Au fost organizate periodic acţiuni pe această linie urmărindu-se îndepărtarea acestora din zona lăcaşurilor de cult şi a intersecţiilor aglomerate, 27 dintre cerşetorii depistaţi fiind predaţi familiilor, iar 5 au fost internaţi în Adăpostul Temporar pentru Minorul Delincvent şi din Stradă. 
          În cadrul „Programului de prevenire a infracţiunilor de furt”, program ce reprezintă una dintre  priorităţile naţionale ale Poliţiei Române în anul 2013, precum şi în cadrul priorităţii locale având ca obiectiv prevenirea furturilor din locuinţe, au fost organizate întâlniri în 3 comune cu Grupul de Acţiune Comunitară şi cu cetăţenii, fiind abordate şi aspectele legate de identificarea persoanelor vârstnice care locuiesc în case izolate, sprijinirea acestora şi consilierea lor, în vederea reducerii probabilităţii de a cădea victime.       

Un accent deosebit a fost pus pe informarea populaţiei şi mai ales a persoanelor vârstnice care, uneori, pot fi agresate fizic sau verbal de unele persoane din această categorie socială, precum şi asupra noului mod de înşelăciune prin telefon (gen fiul a fost implicat într-un accident şi are nevoie urgentă de bani).
În perioada analizată au fost organizate întâlniri cu cetăţenii la care au participat agenţii de proximitate, punându-se un accent deosebit pe situaţia persoanelor vârstnice, ocazie cu care au fost dezbătute problemele cu care se confrunta comunitatea.
 
În mediul urban, lucrătorii Poliţiei de Proximitate au organizat 261 şedinţe la asociaţiile de proprietari ocazie cu care au fost instruite persoanele vârstnice participante. 

Au fost continuate, atât în mediul urban cât şi în mediul rural, activităţile de verificare a caselor izolate locuite de persoane vârstnice, ocazie cu care s-au identificat la nivelul judeţului 2271 persoane vârstnice care locuiesc singure sau în case izolate. Locuinţele acestora, precum şi alte zone vulnerabile unde locuiesc persoane vârstnice cu grad ridicat de victimizare, au fost incluse în itinerariile de patrulare la nivelul fiecărei subunităţi, totodată fiind reactualizate şi evidenţele pe această linie întocmite în anii anteriori. 

Pe parcursul anului 2013 se vor desfăşura  campanii  de informare a populaţiei cu privire la modul de asigurare a locuinţelor şi prevenirea furturilor din buzunare şi pe linia prevenirii înşelăciunilor prin telefon, o categorie ţintă a activităţilor fiind reprezentată de  persoanele de vârsta a III-a, considerate persoane cu un grad ridicat de victimizare.


Cu stimă, 

Şeful Inspectoratului,






Şeful Serviciului,

Comisar şef de poliţie






Comisar şef de poliţie
Popescu Ionel







Marin Vasile
Redactat SOP/BZ 
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          Atentie! CONFIDENTIAL - DATE CU CARACTER PERSONAL, conform prevederilor LEGII NR. 677/2001 pentru protectia persoanelor  cu 
                                                              privire la prelucrarea datelor cu caracter personal si libera circulatie a acestor date
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