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COMPARTIMENTUL DE ANALIZĂ ŞI PREVENIRE A CRIMINALITĂŢII
NESECRET

Focşani
FN /02.05.2014
                                                                       RECOMANDĂRI CAMPANIE DE PREVENIRE
                 „VACANŢĂ ÎN SIGURANŢĂ!”
Apropierea vacanţei de vară, prin specificitatea ei – deplasarea copiilor în zone de agrement, la bunici în mediul rural, petrecerea unei perioade de timp mai mari fără supravegherea părinţilor care rămân în activitate, circulaţie mai intensă pe drumurile publice, mai multă libertate oferită de părinţi, mai mult timp alocat distracţiei – poate genera o creştere a numărului de minori victime sau autori ai unor infracţiuni. Socializarea inadecvată pe internet, alegerea unui anturaj greşit, generează posibilitatea adoptării unui comportament deviant.

PENTRU O VACANŢĂ ÎN SIGURANŢĂ, POLIŢIŞTII VĂ RECOMANDĂ:

PENTRU A NU DEVENI VICTIME:

- evitaţi adresarea cuvintelor jignitoare care pot duce la apariţia violenţei fizice; 

- pentru rezolvarea unei dispute sau a unui conflict, apelaţi la un adult (părinte sau reprezentant al autorităţilor), nu încercaţi să vă faceţi singuri dreptate; 

- semnalaţi părinţilor sau autorităţilor situaţiile neplăcute de ironizare, hărţuire, solicitare taxă de protecţie, etc.;

- pentru protejarea bunurilor personale, nu le afişaţi  ostentativ în mediul stradal, evitaţi să aveţi sume mari de bani la voi sau telefoane performante, acestea fiind foarte tentante;
- evitaţi să intraţi în relaţie cu persoane necunoscute în cluburi sau baruri, refuzaţi ofertele tentante, anturajele dubioase;

- refuzaţi dacă vi se oferă droguri sau substanţe noi cu proprietăţi psihoactive şi sesizaţi autorităţile sau spuneţi despre acest lucru părinţilor;

- nu oferiţi persoanelor cunoscute pe internet informaţii personale despre voi sau familia voastră;

- dacă vreţi să vă întâlniţi cu o persoană pe care aţi cunoscut-o pe internet, anunţaţi părinţii anterior, oamenii pot fi foarte diferiţi de ceea ce au pretins că sunt pe internet şi astfel puteţi deveni victimele traficului de persoane şi ale altor întâmplări tragice;

- în deplasările voastre respectaţi normele rutiere, mai ales în condiţiile unei aglomeraţii excesive în zone de agrement;

- aveţi grijă la traseul folosit, să fie pe artere centrale, prin zone bine iluminate, nu folosiţi  scurtături prin ganguri, scări de bloc sau prin spatele blocurilor şi în măsura posibilităţilor, deplasaţi-vă  în grup.

PENTRU CEI MAI MICI: 

- comunicaţi părinţilor unde şi cu cine vă aflaţi;

- nu acceptaţi cadouri sau dulciuri de la alte persoane, fără a le cere voie părinţilor;

- nu deschideţi uşa nimănui dacă sunteţi  singuri acasă;

- atunci când vă jucaţi afară evitaţi zonele necirculate, izolate;

- refuzaţi să staţi de vorbă cu persoane necunoscute şi respingeţi orice persoană care vă atinge sau vă tratează într-un mod care vă face să vă simţiţi ciudat;

- nu vă îndepărtaţi de părinţi dacă vă aflaţi pe stradă, la cumpărături sau în vacanţă;

- atunci când aveţi o problemă, întotdeauna discutaţi cu o persoană în care aveţi încredere (părinte, profesor, soră/frate mai mare).
ÎN CAZUL COMITERII DE ACTE ANTISOCIALE, TREBUIE SĂ ŞTIŢI:

Până la împlinirea vârstei de 14 ani minorii nu răspund penal. De la această vârstă, până la împlinirea a 16 ani, minorii răspund penal dacă se constată că au avut discernământ în momentul comiterii faptei, adică dacă au ştiut că fac un lucru rău, nepermis şi şi-au dat seama de consecinţele lui. După împlinirea vârstei de 16 ani, minorii răspund penal ca şi majorii.

Faţă de minorul care a comis o infracţiune se poate lua o măsură educativă sau i se poate aplica  o pedeapsă.

Măsurile educative care se pot lua faţă de minori sunt:

· mustrarea;

· libertatea supravegheată (timp de 1 an) în sarcina familiei sau a unei instituţii;

· internarea într-un centru de reeducare;

· internarea într-un institut medico-educativ.

Pedepsele care se pot aplica minorului sunt închisoarea sau amenda prevăzute de lege pentru infracţiunea săvârşită. 
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